
Шановні випускники!
Завершується один із найважливіших етапів вашого життя. Це фінальний крок у вашій студентській подо-

рожі – ви стали лікарями!
Ваш диплом – не просто документ. Це символ наполегливості, стійкості, гідності, віри в себе, символ про-

фесійного становлення. Це свідчення того, що ви готові взяти на себе найвищу відповідальність – піклуватися 
про людське життя.

Ви пройшли нелегкий шлях, навчаючись медицині в умовах тривог, втрат і постійної напруги. Ви стали силь-
нішими, стійкішими, мужнішими. Ви – покоління лікарів, що сформувалося під звуки сирен, але з вірою в життя, 
у професію, в Україну.

Ми, ваші вчителі, пишаємося кожним із вас. Ви – частина великої родини ХНМУ, університету з понад 
200-річною історією, і відсьогодні – носії його честі у світі. 

Щасливої вам дороги, наші дорогі випускники! Нехай ви завжди з гордістю зможете говорити: «Я – випускник 
ХНМУ»!

Âàëåð³é Ì’ÿñîºäîâ, ðåêòîð óí³âåðñèòåòó

Â²ÒÀªÌÎ!
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ГАЗЕТА КОЛЕКТИВУ ХАРКIВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО МЕДИЧНОГО УНIВЕРСИТЕТУ



10 квітня 2025 р. в Харківському національному медичному 
університеті відбулося розширене засідання Вченої ради у фор-
маті офлайн. Захід відзначився важливою подією ‒ участю ке-
рівництва Харківської обласної влади: начальника Харківської 
обласної військової адміністрації Олега Синєгубова, голови Хар-
ківської обласної ради Тетяни Єгорової-Луценко та заступниці 
начальника ХОВА Олени Логвинової.

У межах візиту гості оглянули навчальні локації університету, 
включаючи практичні заняття в облаштованих укриттях. Першо-
курсники працювали з мікроскопами, досліджували хрящову та 
кісткову тканину, а студенти 3-го курсу ‒ етіологію та патогенез 
дихальної недостатності.

Крім того, делегація відвідала Наукову бібліотеку, де дирек-
торка Ірина Киричок провела екскурсію з демонстрацією ресур-
сів і коворкінг-зон. Однією з родзинок став захід на підтримку 
ментального здоров’я ‒ арттерапевтична сесія «Магія Петриків-
ського розпису». У Симуляційному центрі гості побачили заняття 
із сімейної медицини, акушерства, гінекології та хірургії, що про-
водилися в режимі реального часу.

На початку засідання ректор ХНМУ професор Валерій 
М’ясоєдов привітав учасників і подякував за підтримку: «Освіта 

й охорона здоров’я у воєнну добу ‒ серед головних пріоритетів 
відновлення держави. Попри всі труднощі, університет розробив 
стратегію роботи в умовах кризи та продовжує тримати високий 
рівень».

У своєму зверненні Тетяна Єгорова-Луценко подякувала колек-
тиву за збереження потенціалу та боротьбу за кожного вступника.

Олег Синєгубов наголосив: «Ваша праця ‒ це приклад стій-
кості. Попри виклики, ХНМУ залишається флагманом медичної 
освіти України. Спільними зусиллями ми збережемо найкращі 
традиції Харківської академічної школи».

Під час обговорення учасники зосередили увагу на ініці-
ативах щодо створення науково-медичних структур на базі 
ХНМУ. Зокрема, йдеться про діагностичний референс-центр 
світового рівня з цитоморфології, імуногістохімії, цитогенети-
ки й молекулярно-генетичних досліджень. Такі проєкти можуть 
значно посилити діагностику онкологічних та інших складних 
захворювань.

Також обговорювалися перспективи молекулярної та клітин-
ної медицини як стратегічного напряму розвитку, у якому Харків-
щина здатна стати лідером в Україні завдяки потужному акаде-
мічному ресурсу.

ÐÎÇØÈÐÅÍÅ ÇÀÑ²ÄÀÍÍß Â×ÅÍÎ¯ ÐÀÄÈ ÕÍÌÓ 

ЄДНІСТЬ НАУКИ, ОСВІТИ Й ВЛАДИ В УМОВАХ ВИКЛИКІВ

14 травня 2025 р. до ХНМУ завітала делегація у складі дирек-
торки Північного міжрегіонального департаменту Національної 
служби здоров’я України Вікторії Мілютіної, директорки Прог рами 
«Громадянська стійкість» Ксенії Шаповал-Дейнеги, директорки 
зі стратегічного розвитку Міжнародного фонду «Відродження» 
Тетяни Гавриш та директорки програми «Громадське здоров'я» 
Міжнародного фонду «Відродження» Вікторії Тимошевської. 

Представниці делегації зустрілися з керівництвом універси-
тету та Університетської лікарні ХНМУ й обговорили різні напрями 
співробітництва в галузі психічного здоров’я, фізичної і психічної 
реабілітації, реформи в системі охорони здоров’я та освіти, підго-
товку фахових спеціалістів, затребуваність лікарів у Харківському 
регіоні, а також електронні ресурси, зокрема створення реєстру 
лікарів, що передбачає зміну вступу до професії медика, тощо.

«Університет готовий бути площадкою для створення будь-
яких проєктів, – наголосив ректор Валерій М’ясоєдов, – ми 

окреслимо коло актуальних питань, які треба обговорити, і буде-
мо рухатися в напрямку їх реалізації».

Директор Університетської лікарні Євген Сінько докладно 
розповів про діяльність Центру психічного здоров’я, функціону-
вання «Простору ветеранів», створення мобільних мультидис-
циплінарних бригад, до яких долучаються фахівці для надання 
фізичної, психологічної та медичної реабілітації, діяльність про-
тезно-ортезної лабораторії та надання пацієнтам саме «безшов-
ної» реабілітації на базі Університетської лікарні. 

Вікторія Мілютіна зазначила, що НСЗУ обирає розвиток 
та розширення співробітництва, адже Національна служба за-
вжди дивіться в один бік – в бік пацієнта. У свою чергу Тетяна 
Гавриш запевнила, що ця зустріч – це перший крок, який стане 
фундаментом для подальшого розвитку та розширення форма-
ту співпраці.

Ìàòåð³àë ï³äãîòóâàëà Â³êòîð³ÿ Çàõàðåâè÷

ÄÅËÅÃÀÖ²ß Ç ÏÈÒÀÍÜ ÑÏ²ÂÏÐÀÖ² Â ÌÅÄÈ×Í²É ÒÀ ÎÑÂ²ÒÍ²É ÑÔÅÐÀÕ 

ПАРТНЕРСТВО ЗАДЛЯ ЗМІН
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ÔÅÑÒÈÂÀËÜ ÑÓ×ÀÑÍÎ¯ ÎÑÂ²ÒÈ ÒÀ ÏÐÎÔÅÑ²É 

ÌÅÒÐÎØÊÎËÀ

ХНМУ – СЕРЕД АКТИВНИХ УЧАСНИКІВ EDU FESTХНМУ – СЕРЕД АКТИВНИХ УЧАСНИКІВ EDU FEST
28 травня 2025 р. Харківський національний медичний уні-

верситет взяв активну участь у Фестивалі сучасної освіти та про-
фесій EDU FEST, який відбувся з ініціативи Харківської обласної 
військової адміністрації спільно з Харківським обласним цен-
тром зайнятості.

У рамках фестивалю був відкритий Ярмарок можливостей 
для ветеранів і ветеранок, осіб зі статусом ВПО та молоді, де всі 
охочі мали змогу поспілкуватися з роботодавцями Харківщини, 
ознайомитись з актуальними пропозиціями у сфері працевла-
штування та освіти.

Захід урочисто відкрив начальник ХОВА Олег Синєгубов, на-
голосивши на важливості підтримки лідерських позицій закла-
дів вищої освіти, здобутих до повномасштабного вторгнення.

Директор Харківського обласного центру зайнятості Олек-
сандр Котуков підкреслив, що Харківщина залишається одним із 

найсильніших освітніх і професійних регіонів України, і саме вищі 
навчальні заклади формують той потужний кадровий потенціал, 
який допомагає відновлювати й розвивати країну.

ХНМУ на фестивалі представляла команда викладачів і сту-
дентів, які провели серію практичних майстер-класів для майбут-
ніх вступників: виконання ін’єкцій на манекенах, надання первин-
ної медичної допомоги, правильне накладання турнікетів, базові 
навички стоматологічної допомоги.

Представники Приймальної комісії ХНМУ консультували від-
відувачів з питань вступу, умов навчання, вибору спеціальностей 
та переваг освітніх програм. Для онлайн-учасників була підготов-
лена спеціальна презентація про можливості навчання в ХНМУ та 
актуальні напрямки підготовки.

Захід став платформою для визначення професійного векто-
ра та побудови майбутнього для широкого кола учасників.

26 березня 2025 р. Харківський національний медичний уні-
верситет уже вдруге провів День відкритих дверей у Метро школі. 
Захід об’єднав профорієнтаційні активності, презентаційні ви-
ставки та інтерактивні локації для учнів старших класів Харкова.

Участь у заході взяли кафедри медичного та стоматологічно-
го факультетів, Приймальна комісія, Симуляційний центр, Центр 
тривимірних технологій, Навчально-тренувальний центр тактичної 
медицини, Медичний фаховий коледж та студентські організації.

На початку заходу ректор ХНМУ Валерій М’ясоєдов зазначив, 
що Харківський національний медичний університет – це бренд, 
який варто обирати. Він подякував усім, хто долучився до органі-
зації події, і підкреслив важливість подібних ініціатив у формуван-
ні майбутнього медичної освіти.

Перед входом до Метрошколи було облаштовано фотозо-
ну, де учасники змогли зробити пам’ятні фото. Протягом майже 
чотирьох годин школярі знайомилися з такими напрямами на-
вчання, як медицина, стоматологія, педіатрія, брали участь у на-

укових експериментах, вчилися накладати турнікети, проводити 
серцево- легеневу реанімацію, виконувати маніпуляції та отрима-
ли практичні знання, актуальні в сучасних умовах.

На захід завітали міський голова Ігор Терехов, директор-
ка Департаменту освіти Ольга Деменко та голова адміністрації 
Шевченківського району Володимир Котковський. Пан Терехов 
наголосив на важливості таких заходів для професійного само-
визначення школярів і подякував вишам, які сприяють тому, щоб 
молодь залишалася навчатись у Харкові.

Директорка ліцею № 57 Інна Кутенська високо оцінила ор-
ганізацію заходу та логіку переходу між локаціями. Учениця 11 
класу ліцею № 14 Марія Бабіна поділилася враженням і зацікав-
ленням педіатрією, хірургією та технологіями, зазначивши, що 
розглядає медицину як своє майбутнє.

Маємо надію, що вже незабаром зустрінемо багатьох із сьо-
годнішніх учасників у стінах ХНМУ!

Ìàòåð³àë ï³äãîòóâàëà ²ðèíà Áëèíêîâà

ХНМУ НАДИХАЄ: УЧНІ ЗНАЙОМИЛИСЯ З ПРОФЕСІЄЮ МЕДИКАХНМУ НАДИХАЄ: УЧНІ ЗНАЙОМИЛИСЯ З ПРОФЕСІЄЮ МЕДИКА
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ПОСИЛЕННЯ КУЛЬТУРИ ОХОРОНИ ПРАЦІ ЧЕРЕЗ ПАРТНЕРСТВОПОСИЛЕННЯ КУЛЬТУРИ ОХОРОНИ ПРАЦІ ЧЕРЕЗ ПАРТНЕРСТВО
Начальник Північно-Східного міжрегіонального управління 

Держпраці Олександр Розумний провів робочу зустріч із керів-
ництвом трьох провідних закладів вищої освіти Харкова. Під час 
заходу були підписані Меморандуми про співпрацю та взаємо-
дію, що мають на меті посилення партнерства між державними 
установами та освітнім середовищем.

У зустрічі взяли участь ректорка Харківського національно-
го університету імені В.Н. Каразіна Тетяна Кагановська, ректор 
Харківського національного медичного університету Валерій 
М’ясоєдов, в.о. ректора Державного біотехнологічного універси-
тету Андрій Кудряшов.

Підписання Меморандумів із Північно-Східним міжрегіональ-
ним управлінням Держпраці стало значущим кроком до зміцнен-
ня взаємодії освітньої та державної сфер у напрямку підвищення 
культури охорони праці, безпеки життєдіяльності та вдоскона-
лення професійної підготовки молодих фахівців.

Ключовими темами зустрічі стали розвиток промислової та 
цивільної безпеки, формування системи профілактичної роботи 
серед молоді, впровадження стандартів безпечного освітнього 
середовища, а також підтримка ініціатив щодо практичного нав-
чання та стажувань студентів.

Як підкреслили учасники заходу, співпраця з провідними 
ЗВО Харкова ‒ це інвестиція у безпечне та професійне майбутнє 
країни, що сприятиме формуванню нової генерації фахівців із ви-
соким рівнем культури безпеки праці.

Підписані документи відкривають нові перспективи для між-
інституційної співпраці, вдосконалення освітніх програм і реалі-
зації державної політики у сфері охорони праці.

Çà ìàòåð³àëàìè îô³ö³éíîãî ñàéòó ÕÍÌÓ

ÌÅÌÎÐÀÍÄÓÌ 

ХНМУ ПРИЄДНУЄТЬСЯ ДО ПРОЄКТУ «МЕДИЦИНА ПОРУЧ»ХНМУ ПРИЄДНУЄТЬСЯ ДО ПРОЄКТУ «МЕДИЦИНА ПОРУЧ»
26 червня 2025 р. до Харківського національ-

ного медичного університету завітали представ-
ники БО «Благодійний фонд Євгена Пивоваро-
ва» на чолі із засновником – народним депутатом 
України, доктором технічних наук, професором 
Євгеном Пивоваровим та директоркою фонду 
Анастасією Пивоваровою.

Делегацію зустрічало керівництво універси-
тету на чолі з ректором, доктором медичних наук, 
професором Валерієм М’ясоєдовим.

Вітаючи почесних гостей, Валерій Васильович 
подякував Євгену Павловичу та благодійному фон-
ду за співпрацю, наголосивши: «Харків і Харківська 
область сьогодні залишаються форпостом подій, 
що відбуваються в країні. Ми завдячуємо нашим 
захисникам можливістю працювати й навчатися 
у вишах, продовжуючи освітню та наукову діяль-
ність. Водночас соціальний захист населення ре-
гіону залишається надзвичайно важливим, адже 
тисячі людей щодня потребують допомоги. Запро-
шення університету до співпраці – це визнання на-
шого потенціалу, і ми готові долучатися до реаліза-
ції спільних проєктів».

Євген Пивоваров зі свого боку подякував за 
довіру та зазначив: «Наша мета – не лише волон-
терська діяльність, а й формування культури вза-
ємодопомоги в Україні. Ми хочемо, щоб кожна 
родина розуміла важливість внеску в розвиток 
суспільства. Показуючи власний приклад, ми ініці-
юємо нові проєкти, розвиваємо грантові програми 
та не збираємося зупинятись. Особливо раді спів-
праці з ХНМУ, адже саме тут формується інтелек-
туальний і людський капітал нації – найбільша цін-
ність кожної держави».

Під час зустрічі сторони підписали Меморан-
дум про партнерство в межах проєкту «Медицина 
поруч», який передбачає реалізацію спільних ініці-
атив у сфері охорони здоров’я, надання медичної 
та гуманітарної допомоги, розвиток медичної осві-
ти та підвищення кваліфікації фахівців.

Документ також охоплює проведення науко-
вих досліджень, впровадження інновацій у медич-
ну практику та формування ефективної системи 
реагування на сучасні виклики в галузі охорони 
здоров’я в Україні.
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ЗУСТРІЧ ІЗ РЕКТОРОМ ХНМУ: ПОДЯКА ЗА ПІДТРИМКУ ВІД ВНАУ
26 травня 2025 р. представники Студентського самовряду-

вання ХНМУ, які нещодавно повернулися з поїздки до Вінниць-
кого національного аграрного університету (ВНАУ), провели 
зустріч із ректором Харківського національного медичного уні-
верситету Валерієм М’ясоєдовим та першою проректоркою з 
науково-педагогічної роботи Наталією Савєльєвою.

Під час зустрічі студенти поділилися враженнями про подо-
рож і теплий прийом з боку вінницьких колег, а також передали 
кошти, зібрані для відновлення навчальних корпусів ХНМУ, що за-
знали пошкоджень внаслідок ворожих обстрілів.

У відповідь Валерій М’ясоєдов висловив щиру подяку гро-
маді ВНАУ за підтримку, небайдужість і солідарність. «Сьогод-
ні майже кожен університет може опинитися в ситуації, в якій 

зараз перебуває ХНМУ. І навіть проста увага з будь-якого ку-
точка України підтримує нас, свідчить про солідарність та не-
байдужість до Харківщини. Адже Харків – це місто, яке стоїть 
на захисті не лише свого регіону, а й усієї країни», ‒ наголосив 
ректор.

Зібрані кошти вже передано до бухгалтерії університету і бу-
дуть спрямовані на відновлення історичної будівлі НДІ гігієни пра-
ці та професійних захворювань.

Щиро дякуємо нашим друзям із ВНАУ за проявлену підтрим-
ку, віру в нашу стійкість та перемогу. Саме такі акти єдності фор-
мують незламний дух української освіти!

Çà ìàòåð³àëàìè 
Ñòóäåíòñüêîãî ñàìîâðÿäóâàííÿ ÕÍÌÓ

ÄÐÓÆÍ²É Â²ÇÈÒ

ХНМУ і ВНАУ: КОЛИ НЕБАЙДУЖІСТЬ СТАЄ ОСНОВОЮ СПІВПРАЦІ
20 травня 2025 р. представники Студентського самовряду-

вання ХНМУ здійснили дружній візит до Вінницького національ-
ного аграрного університету, що стало початком дружніх відно-
син між закладами.

За ініціативою Студентської ради ВНАУ було організовано 
збір коштів для нашого вишу на відновлення навчальних корпусів, 
які зазнали руйнувань внаслідок ворожого обстрілу. Завдяки не-
байдужості усього колективу ВНАУ було зібрано 100 000 гривень, 
які були передані нашій делегації. Представників нашого універ-
ситету прийняли дуже тепло.

У наших студентів була можливість виступити з презентацією 
про ХНМУ, Харків та умови навчання.

До того ж серед представників були члени сектору з так-
тичної медицини Студентського самоврядування та Навчально-
тренувального центру тактичної медицини ХНМУ, які детально 
продемонстрували техніку накладання турнікетів, а також запро-
понували всім бажаючим попрактикуватися.

Однією з ключових частин візиту стала зустріч із президен-
том Вінницького національного аграрного університету Григо-
рієм Калетніком та ректором університету Віктором Мазуром, а 
також з представниками Студентського самоврядування ВНАУ.

Після офіційної частини представники ВНАУ провели неймо-
вірно цікаву та захоплюючу екскурсію університетом та його те-
риторією, ознайомивши з культурними пам'ятками та історич-
ними місцями Вінниці. Цей день ще раз підтвердив, що єдність, 
підтримка й взаємна повага – це сила нашого народу, основа 
його незламності та майбутнього. Віримо, що попереду – нові зу-
стрічі, спільні кроки та натхненні ініціативи.

Кошти, які були отримані, вже переведені як благодійний вне-
сок до нашого університету. Усі звіти щодо отриманої допомоги, 
а також відео і фотографії про саму поїздку можна подивитися в 
соціальних мережах Студентського самоврядування ХНМУ.

Щиро дякуємо усьому колективу ВНАУ, а також з нетерпінням 
чекаємо на їх візит до ХНМУ!
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Ì²ÆÍÀÐÎÄÍÅ ÏÀÐÒÍÅÐÑÒÂÎ

ХНМУ НА МІЖНАРОДНІЙ КОНФЕРЕНЦІЇ В ПРАЗІ
5–6 травня 2025 р. в місті Прага відбулася міжнародна кон-

ференція «Глобальна ініціатива охорони здоров’я для України» 
(GHIU) – масштабна платформа для відкритого діалогу між пред-
ставниками урядів різних країн, міжнародної медичної спільноти, 
наукових установ і бізнесу.

Відкрили захід перша леді Чеської Республіки Єва Павло-
ва та перша леді України Олена Зеленська, підкресливши важ-

ливість глобальної підтримки української системи охорони 
здоров’я.

Харківський національний медичний університет на конфе-
ренції представляла делегація у складі проректора з науково-
педагогічної роботи Олександра Кривошапки, керівника Центру 
психічного здоров’я Володимира Коростія, завідувачки кафедри 
медицини катастроф та військової медицини Юлії Волкової.

Учасники мали змогу презенту-
вати діяльність ХНМУ та Університет-
ської лікарні, обговорити перспекти-
ви спів праці з чеськими партнерами 
й актуальні виклики у сфері охорони 
здоров’я.

Серед ключових тем конференції: 
розвиток реабілітаційних послуг, мо-
дернізація лікарень, залучення інвес-
тицій в медичну сферу, міжнародне 
медичне партнерство, обмін досвідом 
між військовими медиками та універ-
ситетськими лікарнями.

У рамках візиту делегація ХНМУ 
відвідала сучасні медичні установи 
Чехії, зокрема з напрямків психічного 
здоров’я, реабілітаційної медицини, 
акушерства та гінекології.

Окремо Юлія Волкова здійсни-
ла професійний візит до Військового 
шпиталю у Празі та університетської 
клініки в місті Брно, що стало важли-
вою частиною обміну досвідом у сфері 
військової медицини.

Щиро дякуємо міжнародним парт-
нерам за підтримку, довіру та спільну 
віру в майбутнє й Перемогу України!

ВІЗИТ ПРЕДСТАВНИЦІ КАРОЛІНСЬКОГО ІНСТИТУТУ ДО ХНМУВІЗИТ ПРЕДСТАВНИЦІ КАРОЛІНСЬКОГО ІНСТИТУТУ ДО ХНМУ
21–23 травня 2025 р. Харківський національний медичний уні-

верситет з офіційним візитом відвідала Аннелі Ерікссон – пред-
ставниця кафедри глобальної громадської охорони здоров’я Ка-
ролінського інституту (м. Стокгольм, Швеція).

Основною метою візиту стало започаткування науково- 
дослідного проєкту «Процес управління медичними потребами 
під час збройних конфліктів», що реалізується у рамках Мемо-
рандуму про співпрацю між ХНМУ та міжнародною гуманітарною 
медичною організацією UK-MED Ukraine.

Під час візиту пані Ерікссон провела низку зустрічей з керів-
ництвом університету, зокрема з першою проректоркою з науко-
во-педагогічної роботи Наталією Савєльєвою, керівницею відді-
лу міжнародних зв’язків і грантової роботи Оксаною Васильєвою, 
а також із завідувачкою кафедри медицини катастроф та військо-
вої медицини, керівницею проєкту з боку ХНМУ Юлією Волковою.

«Дуже тішить наша тісна співпраця з UK-MED і те, що ми мо-
жемо не лише спілкуватися, а й продуктивно працювати. Ми 

щиро вдячні Каролінському інституту за інтерес до нашої роботи 
та готовність до співпраці. Переконана, що попереду нові ефек-
тивні ініціативи», – зазначила Наталія Савєльєва.

Зі свого боку пані Аннелі подякувала за теплий прийом і на-
голосила, що Каролінський інститут є єдиним медичним універ-
ситетом у Швеції, який реалізує глобальні проєкти з медицини 
катастроф. Одним із напрямків є вивчення впливу збройних кон-
фліктів на здоров’я населення.

Після обговорення ключових напрямків співпраці пані Аннелі 
ознайомилася з діяльністю ХНМУ, відвідала музей історії універ-
ситету, Симуляційний центр та взяла участь у нарадах із дослід-
ницькою командою.

Ми щиро дякуємо пані Аннелі Ерікссон, Каролінському ін-
ституту та партнерам з UK-MED Ukraine за підтримку, довіру і 
спільне бачення майбутнього медичної науки та гуманітарної 
практики.

Çà ìàòåð³àëàìè îô³ö³éíîãî ñàéòó ÕÍÌÓ
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З 30 квітня по 2 травня у м. Варшава у рамках дворічного проєкту 
 SU-CARE відбулася стартова зустріч спеціалістів з протезування-орте-
зування зі Швеції та України. У заході взяли участь викладачі Jönköping 
University – одного зі світових лідерів підготовки протезистів-ортезистів 
та українських університетів, які реалізують магістерську програму підго-
товки майбутніх спеціалістів, зокрема ХНМУ.

Проєкт реалізується з ініціативи Protez Hub у партнерстві з Jönköping 
University, БФ «Пацієнти України», Всеукраїнським об’єднанням фізичних 
терапевтів та за підтримки Svenska institutet (Swedish Institute). Одне з го-
ловних завдань проєкту SU-CARE – покращання магістерських програм з 
протезування-ортезування, підвищення педагогічних та клінічних навичок 
викладачів і супервізорів.

Учасники заходу працювали над навчальними програмами, обгово-
рювали сучасні підходи до підготовки фахівців та розглядали практичні 
кейси.

Від ХНМУ у заході взяли участь гарант ОПП «Протезування-ортезуван-
ня», декан IV медичного факультету Микола Литвиненко, а також Олек-
сандр Попенко та Ірина Ткач, які мають безпосереднє відношення до 
реалізації цієї ОПП. Фахівці ХНМУ представили кращі практики власної 
освітньої програми та її практичну орієнтованість з метою удосконалення 
підготовки майбутніх протезистів-ортезистів в Україні.

Çà ìàòåð³àëàìè IV ìåäè÷íîãî ôàêóëüòåòó

ÂÑÅÑÂ²ÒÍ²É ÄÅÍÜ ÑÎÖ²ÀËÜÍÎ¯ ÐÎÁÎÒÈ

ÇÓÑÒÐ²× ÔÀÕ²ÂÖ²Â

МІСТ СОЛІДАРНОСТІ
Щорічно третього вівторка березня світ відзначає Всесвітній 

день соціальної роботи. Ця подія привертає увагу влади та сус-
пільства до проблем соціальної незахищеності, сприяє обміну 
досвідом і розвитку соціальної сфери.

Напередодні цього важливого дня за ініціативою кафедри 
психіатрії, наркології, медичної психології та соціальної роботи 
Харківського національного медичного університету (ХНМУ) було 
проведено науково-практичну онлайн-конференцію у співпраці з 
Університетом Ноттінгем Трент (NTU), Велика Британія.

У заході взяли участь британські викладачі та студенти Шко-
ли соціальних наук NTU. Відкрив конференцію завідувач кафедри 
соціальної роботи, догляду та громади NTU Саймон Каувіан, який 
привітав учасників та наголосив на важливості таких міжнародних 
ініціатив, що стають мостом солідарності та взаєморозуміння не 
лише між навчальними закладами, а й між українським та британ-
ським суспільством.

Від ХНМУ участь у конференції взяли гарант ОПП «Соціаль-
на робота» Олександр Могилка, здобувачі освіти та випускники 

спеціальності, які поділилися досвідом практичної підготовки та 
працевлаштування соціальних працівників у Харківському регіоні.

До заходу також долучилася директорка Харківського облас-
ного центру соціальних служб Оксана Радіч, яка зробила презен-
тацію про систему взаємодії постачальників соціальних послуг в 
Україні.

Усі доповіді були представлені англійською мовою та викли-
кали значний інтерес серед британської аудиторії. Особливу за-
цікавленість для подальшої співпраці між університетами ви-
кликала доповідь лектора NTU Сари Аскін, присвячена впливу 
міжнародного академічного обміну на навчальний процес сту-
дентів соціальної роботи у Великій Британії.

Начальниця відділу міжнародних зв’язків та грантової робо-
ти ХНМУ Оксана Васильєва висловила щиру подяку британським 
колегам за підтримку та партнерство в умовах війни, підкреслив-
ши важливість подальшого розвитку співпраці як на університет-
ському, так і державному рівнях.

Çà ìàòåð³àëàìè â³ää³ëó ì³æíàðîäíèõ çâ’ÿçê³â òà ãðàíòîâî¿ ðîáîòè

РЕАЛІЗАЦІЯ МІЖНАРОДНОГО ПРОЄКТУ

У березні 2025 р. аспірант кафедри нейрохірургії Харківсь-
кого національного медичного університету Владислав Калюж-
ка пройшов стажування в Університеті Нагоя (Nagoya University, 
Японія) ‒ одному з провідних світових центрів у сфері нейро-
хірургії та медичних досліджень.

Під час стажування Владислав мав змогу ознайомитися з пе-
редовими клінічними підходами до лікування нейрохірургічних 
пацієнтів, зокрема у напрямках судинної та пухлинної нейрохі-
рургії. Він брав участь у хірургічних втручаннях, спостерігав за 
роботою мультидисциплінарної команди, вивчав сучасні мето-
дики нейровізуалізації, а також застосування інтраопераційних 
технологій ‒ навігаційних систем, мікроскопії та роботизованих 
хірургічних комплексів.

Особливо цінною стала можливість відвідати університетську 
клініку Nagoya University Hospital, де Владислав ознайомився з 
організацією хірургічного процесу, принципами взаємодії між 
клінічними підрозділами та високотехнологічною інфраструкту-
рою японської системи охорони здоров’я.

Програма стажування включала також участь у наукових семі-
нарах, клінічних розборах і дискусіях з актуальних досліджень. Це 
стало вагомим внеском у наукову діяльність Владислава, зокре-
ма в межах його дослідження ускладнень після субарахноїдаль-
ного крововиливу та екстра-інтракраніальних мікроанастомозів.

Отриманий міжнародний досвід сприятиме впровадженню 
інноваційних методів у вітчизняну медичну практику та розвитку 
українсько-японської наукової співпраці.

Çà ìàòåð³àëàìè â³ää³ëó ì³æíàðîäíèõ çâ’ÿçê³â òà ãðàíòîâî¿ ðîáîòè

Ì²ÆÍÀÐÎÄÍÈÉ ÄÎÑÂ²Ä

СТАЖУВАННЯ В ОДНОМУ З ПРОВІДНИХ УНІВЕРСИТЕТІВ ЯПОНІЇСТАЖУВАННЯ В ОДНОМУ З ПРОВІДНИХ УНІВЕРСИТЕТІВ ЯПОНІЇ
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ÎÑÏ(Ê)² ó ÕÍÌÓ 

РЕАЛІСТИЧНІ СЦЕНАРІЇ ТА ОБ'ЄКТИВНЕ ОЦІНЮВАННЯ

Харківський національний медичний університет успішно 
провів Об’єктивний структурований практичний (клінічний) іс-
пит (ОСП(К)І) відповідно до стандартів вищої освіти у сфері 
медицини.

Атестація проходила у гібридному форматі: екзаменатори 
працювали офлайн на спеціально облаштованих станціях, що 
моделюють клінічні ситуації, тоді як здобувачі освіти складали іс-
пит онлайн.

Особлива увага приділялася перевірці комунікативних нави-
чок, а також знань із діагностики, лікування та ведення пацієнтів 
згідно з чинними національними протоколами. Увесь навчаль-

ний контент, який використовувався під час іспиту, був  детально 
опрацьований студентами протягом шести років навчання на 
практичних заняттях. Він також був доступний у Репозитарії 
ХНМУ та на дистанційній платформі Moodle.

Надійну технічну підтримку забезпечили фахівці Інформацій-
но-обчислювального центру, Центру дистанційного навчання та 
Симуляційного центру ННІ якості освіти. Кожна станція була об-
ладнана необхідними манекенами та симуляторами, що дозво-
лило об’єктивно оцінити рівень практичних навичок здобувачів 
освіти.

Çà ìàòåð³àëàìè îô³ö³éíîãî ñàéòó ÕÍÌÓ
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ÄÅÍÜ ÍÀÓÊÈ Â ÕÍÌÓ

ÁÐÅÉÍ-ÐÈÍÃ ÄËß ÌÀÉÁÓÒÍ²Õ ÑÒÎÌÀÒÎËÎÃ²Â

НАТХНЕННЯ, ІДЕЇ ТА НОВІ ГОРИЗОНТИ НАУКИ

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНЕ ЗМАГАННЯ З ЕТИКИ

ДЕБАТИ ПРО СУТЬ МЕДИЦИНИ

До Дня науки в Україні у Харківському національному медич-
ному університеті відбувся яскравий і надзвичайно інформатив-
ний ярмарок наукових гуртків. Захід був організований Науковим 
товариством студентів, аспірантів, докторантів та молодих уче-
них ХНМУ (НТСАДМВ) й став чудовою платформою для знайом-
ства, обміну досвідом і мотивації студентської молоді.

У ярмарку взяли участь понад 15 наукових гуртків універси-
тету. Вони представили свої досягнення, напрямки діяльності та 
запросили студентів долучатися до наукових ініціатив.

Захід відкрила в.о. проректора з наукової роботи Оксана На-
конечна, наголосивши: «Наука ‒ це не лише лабораторії й підруч-
ники. Це пошук істини, бажання змінювати світ на краще та відпо-
відальність за майбутнє. Особливої уваги сьогодні заслуговують 
студентські наукові гуртки. Саме тут зароджується інтерес до до-
сліджень, формується критичне мислення і навички, що виходять 
далеко за межі аудиторій. Це середовище, де студенти не просто 
вивчають медицину ‒ вони її творять».

Майбутні лікарі мали змогу поспілкуватися з представниками 
кафедр, дізнатися більше про актуальні дослідження, поставити 
запитання кураторам гуртків і знайти однодумців.

Щиро дякуємо всім учасникам за активність, цікаві презента-
ції та щиру зацікавленість у розвитку науки в Україні.

Разом формуємо майбутнє медицини ‒ розумне, відкрите та 
прогресивне!

9 червня 2025 р. кафедра стоматології ННІПО ХНМУ вперше 
провела в онлайн-форматі брейн-ринг «Етика та деонтологія в 
стоматології» для здобувачів освіти першого курсу стоматологіч-
ного факультету.

Метою заходу стало підсумкове закріплення знань із вибірко-
вої дисципліни «Етика та деонтологія в стоматології» за допомо-
гою інтерактивної гри, що сприяє розвитку критичного мислен-
ня, логіки, командної взаємодії та професійно-етичної культури 
майбутніх лікарів.

З вітальним словом до учасників звернулася деканеса стома-
тологічного факультету Тетяна Томіліна, яка підкреслила важли-
вість етичної складової в роботі стоматолога: «Знання з етики та 
деонтології ‒ це ті орієнтири, які допомагають лікарю зберігати 
гідність, бути відповідальним перед пацієнтом і суспільством та 
приймати складні рішення не лише на основі науки, а й моралі».

Організаторами та ведучими заходу стали в.о. завідувача ка-
федри доцентка Олена Стоян та асистентка Ірина Перешивай-
лова. Студенти були поділені на чотири команди, які змагались 
у відповіді на запитання, що стосувались понять етики, моралі та 
професійної деонтології. Особливу зацікавленість викликали си-
туаційні задачі, у яких команди обговорювали етичні дилеми, що 
можуть виникати у стоматологічній практиці. За правильність, по-
вноту відповідей і силу аргументації учасники отримували бали.

Результати інтелектуального змагання підтвердили високий 
рівень підготовки студентів, їхню активність, вміння працювати в 
команді та застосовувати етичні норми у професійних ситуаціях.

Формат брейн-рингу був позитивно сприйнятий учасниками, 
викликав зацікавлення та емоційне піднесення, а також підвищив 
мотивацію до подальшого вивчення етичних аспектів медичної 
професії.

Çà ìàòåð³àëàìè ÍÍ² ï³ñëÿäèïëîìíî¿ îñâ³òè

У Харківському національному медичному університеті від-
булося засідання дебатного клубу, під час якого студенти мали 
змогу долучитися до інтелектуальної дискусії на тему: «Майбутнє 
медицини ‒ це наука чи мистецтво лікувати?».

Захід став чудовою нагодою для обговорення глибоких філо-
софських і практичних аспектів медичної професії. Учасники дис-
кутували про роль доказової бази, новітніх технологій, штучного 
інтелекту в сучасній медицині, а також про важливість емпатії, ін-
туїції та мистецтва спілкування з пацієнтом.

Дебати пройшли в атмосфері поваги до різних точок зору й 
активного залучення студентів, а це ще раз підтверджує, що кри-
тичне мислення, вміння аргументувати та вести конструктивний 
діалог є важливими складовими підготовки майбутніх лікарів.

Щиро дякуємо всім учасникам за змістовні виступи, ці каві 
думки та щиру зацікавленість у розвитку медичної освіти та 
науки.

Àëåñÿ Íàðòîâà, ãîëîâà Ðàäè ÍÒÑÀÄÌÂ
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ÑÂ²ÒËÎ ÏÀÌ’ßÒ²

АЛЕЯ ЗАХИСНИКІВ ‒ ШАНА ГЕРОЯМ УКРАЇНИАЛЕЯ ЗАХИСНИКІВ ‒ ШАНА ГЕРОЯМ УКРАЇНИ
8 травня 2025 р. в рамках благодійної ініціативи на терито-

рії Навчально-наукового інституту післядипломної освіти Харків-
ського національного медичного університету було урочисто за-
кладено «Алею захисників» ‒ символ вшанування пам’яті героїв, 
які віддали своє життя за Україну.

Алею висаджено з молодих дубів, вирощених із жолудів, пе-
реданих університету пані Тетяною Мирошник. Цей особливий 
дар став уособленням вічної пам’яті, подяки й глибокої поваги 
до захисників нашої держави, а також нагадуванням про ціну 
миру.

До акції долучилися студенти, викладачі, адміністрація та 
співробітники ХНМУ. Кожне деревце є знаком єдності поколінь, 
шани до історії та віри в мирне майбутнє України.

Ректор університету Валерій Мʼясоєдов зазначив, що «Алея 
захисників» є символом сили, витривалості, віри в майбутнє, та 
щиро подякував усім учасникам за активну громадянську пози-
цію й небайдужість.

На завершення заходу Валерій Мʼясоєдов поклав квіти до 
пам’ятника лікарям, які загинули під час війн та військових кон-
фліктів. У церемонії також взяли участь представники професор-
сько-викладацького складу, студентства та адміністрації універ-
ситету. Цей символічний акт став даниною глибокої поваги до 
тих, хто віддав життя за мир і свободу країни.

ХНМУ береже історичну пам’ять, підтримує традиції шану-
вання героїв та виховує нові покоління у дусі патріотизму, гідності 
й гуманізму.

ВІД ФРОНТУ ДО ДОМУВІД ФРОНТУ ДО ДОМУ
11 березня 2025 р. на базі Центру психічного (ментального) здоров’я Уні-

верситетської лікарні ХНМУ в гібридному форматі відбувся симпозіум «Від 
фронту до дому», приурочений до відкриття «Простору ветеранів» – місця під-
тримки, реабілітації та адаптації для військовослужбовців.

Учасниками заходу стали ветерани, діючі військовослужбовці, фахівці у 
сфері психічного здоров’я, представники місцевої та державної влади.

Симпозіум став платформою для обміну думками щодо подолання психо-
логічних викликів після звільнення з лав ЗСУ, необхідності створення місць для 
підтримки, спілкування та відновлення, впровадження програм самодопомо-
ги, адаптації до цивільного життя, роботи з рідними.

Військовослужбовець Іван Доля, звільнений за станом здоров’я, поділився 
особистим досвідом реінтеграції в мирне життя, а голова Спілки медиків АТО 
та ООС Сергій Усенко наголосив на ефективності програми «Самодопомога+», 
реалізованої спільно з Центром психічного здоров’я.

Психологиня Діна Крюкова, дружина військовослужбовця, відзначила важ-
ливість створення простору, де підтримка – це, передусім, вміння слухати: «Я 
за те, щоб з’являлося більше таких місць, де кожен зможе відчути, що його 
чують».

Директор Центру Володимир Коростій представив мультидисциплінарну 
команду фахівців, реабілітаційну програму, а також партнерські ініціативи, зо-
крема у форматі роботи з побратимами, психологами, родинами військових.

Онлайн до дискусії долучився Брюс Кроу – військовий психолог, полковник 
у відставці армії США та екс-президент Дивізіону 19 APA «Військова психоло-
гія». Він висловив підтримку українському народові та поділився баченням ролі 
психічного здоров’я у відновленні військових після бойових дій.

Ігор Суханов, офіцер ВМКЦ Північного регіону, підкреслив практичну зна-
чущість співпраці з ХНМУ, яка дозволяє впроваджувати високі стандарти в 
українській військовій психологічній службі.

Ірина Микичак, радниця Прем’єр-міністра України з питань психічного 
здоров’я, наголосила на стратегічному значенні ініціатив Першої леді Олени 
Зеленської та потребі системної підтримки ментального здоров’я на всіх рів-
нях – від державного до первинної медичної допомоги.

Підтримку ветеранським проєктам висловили й представники міської та 
обласної влади, зокрема представник КЗ «Ветеранський простір "Пліч-о-пліч"» 
Ігор Шишко, який закликав до впровадження «безшовної» системи допомоги.

Генеральний директор Університетської лікарні Євген Сінько підкреслив, 
що створення «Простору ветеранів» стало можливим завдяки спільним зусил-
лям МОЗ, університету та волонтерів, а також підтримці НСЗУ: «Об’єднавши 
зусилля сьогодні, ми зможемо надавати якісну медичну допомогу завтра».

На завершення до присутніх звернувся ректор ХНМУ Валерій М’ясоєдов, 
підсумувавши подію трьома ключовими словами – вдячність, актуальність і 
співпереживання. Він також закликав до об’єднання всіх університетів Харко-
ва, органів влади та громадськості у справі підтримки психічного здоров’я: «Це 
виклик для кожного з нас, і тільки разом ми зможемо збудувати систему, що 
поверне силу тим, хто її віддав заради нас».

Ìàòåð³àë ï³äãîòóâàëà Â³êòîð³ÿ Çàõàðåâè÷
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ÂÈÄÀÒÍ² Â×ÅÍ² ÕÍÌÓ

ПЕРШИЙ КЕРІВНИК ШПИТАЛЬНОЇ ХІРУРГІЧНОЇ КЛІНІКИ ХАРКІВСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУПЕРШИЙ КЕРІВНИК ШПИТАЛЬНОЇ ХІРУРГІЧНОЇ КЛІНІКИ ХАРКІВСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ

Іван Кіндратович Зарубін (1835–1904), уродженець Курської 
губернії, походив із землеробів, як написано в його службовому 
формулярі. Видатні здібності та потяг до знань дозволили Іва-
ну Кіндратовичу закінчити Курську гімназію зі срібною медаллю, 
після чого за розпорядженням піклувальника Харківського на-
вчального округу він без іспитів був прийнятий на медичний фа-
культет університету, який і закінчив у 1858 р. Після закінчення 
курсу молодий лікар залишився в університеті для підготовки до 
професорського звання.

У 1861 р. після громадського захисту дисертації на тему «Про 
органічне відновлення нижньої губи» І.К. Зарубін був затвердже-
ний у званні доктора медицини. Для удосконалення знань він був 
направлений у закордонне відрядження, під час якого під загаль-
ним керівництвом М.І. Пирогова стажувався у клініках Німеччини, 
Парижа, Лондона у найкращих професорів того часу.

Після повернення із закордону у 1865 р. І.К. Зарубін був за-
тверджений екстраординарним професором кафедри теоре-
тичної хірургії і за кілька років обійняв посаду ординарного про-
фесора. Зміцнювалося його становище в університеті, зростав 
авторитет серед колег, які обирали Івана Кіндратовича послі-
довно університетським суддею, секретарем факультету, а в 
1870 р. – деканом, обов'язки якого він сумлінно виконував майже 
20 років. З 1878 р. він обирався радою університету «заступаю-
чим місце ректора» і звільнився з цієї посади в 1881 р. за власним 
бажанням.

Будучи деканом медичного факультету, Іван Кіндратович до-
кладав багато зусиль до покращання умов викладання, особливо 
до розширення клінік та влаштування їх при міській чи заміській 
лікарнях. За університетським статутом 1863 р. на медичному фа-
культеті мала бути влаштована кафедра госпітальної хірургії. Од-
нак за різними обставинами, основними з яких були відсутність 
приміщення та засобів для її обладнання, госпітальна хірургічна 
клініка почала функціонувати в міській Олександрівській лікарні 
лише у 1882 р., її завідувачем було затверджено І.К. Зарубіна.

Як писав професор І.М. Оболенський, Іван Кіндратович був 
«видним представником своєї кафедри. Його науковий ценз був 
дуже великий, і він у той час, у ряді російських учених, виявляв ви-
датну силу за своєю медичною освітою, за своїми науковими ро-
ботами та за своєю солідною, цілком сучасною підготовкою». Він 
був чудовим викладачем, його лекції, за визнанням сучасників, 
«відрізнялися ясністю і точністю викладу, наочністю і образністю 
картин хворобливих процесів, що було особливо важливо на той 
час, бідне різного роду науковими посібниками».

У своїй практичній діяльності Іван Кіндратович був «хірург гу-
манний і щадний». Про нього говорили: «Він не любить різати». 
Та він і намагався не різати без потреби. «Якою б малою не була 
операція, – казав він, – ніколи не можна ручатися за її результат. 

Треба допомогти природі, треба усунути шкідливі впливи, а при-
рода сама краще за нас знає, що і як треба зробити». І, можливо, 
завдяки цим його якостям саме до «нерішучого» хірурга Зарубіна 
часто зверталися по допомогу колеги-професори.

Як дбайливий та передбачливий педагог І.К. Зарубін багато 
робив для підготовки молодих наукових кадрів. Він став ініціато-
ром створення в університеті Медичної секції Товариства досвід-
чених наук (1873), яка згодом була перетворена на самостійне 
Товариство наукової медицини та гігієни. Таким чином, для мо-
лодих науковців були створені умови, що дозволяють поділитися 
своїми знаннями, спостереженнями, досвідом, подати свої праці 
на суд людей зрілих та почути їхню думку. Іван Кіндратович при-
діляв роботі секції велику увагу, і ця його діяльність виправдала 
себе надалі.

Один із засновників Харківського медичного товариства, 
його перший скарбник і бібліотекар, Іван Кіндратович Зарубін на 
третій рік його існування (1863) виступив організатором лікуваль-
ної діяльності Товариства. На одному з його засідань він висту-
пив з особливою доповіддю, в якій доповів присутнім про «безпо-
радність бідних верств населення міста в медичному відношенні. 
Тому, ‒ говорив він, ‒ вкрай бажано ... заснувати лікарню для хво-
рих, що приходять».

Таку лікарню І.К. Зарубін пропонував відкрити Харківському 
медичному товариству.

Ця пропозиція настільки відповідала назрілій потребі та духу 
часу, що ані формальні підстави, ані повна відсутність коштів на 
той час не зупинили Товариство від прийняття зробленої пропо-
зиції. Особливою комісією було вироблено статут, і після його 
затвердження міністерством 12 січня 1863 р. лікарня була від-
крита і тривалий час залишалася одним з небагатьох лікуваль-
них закладів, які надавали медичну допомогу хворим практично 
безкоштовно. 

Іван Кіндратович брав активну участь у наданні допомоги по-
раненим у воєнні роки. У російсько-турецьку війну 1877‒1878 рр. 
Товариство Червоного Хреста влаштувало у Харкові великий гос-
піталь та просило Медичне товариство обрати для нього лікарів. 
Старшим лікарем було обрано І.К. Зарубіна, який близько двох 
років завідував ним, відмовившись від платні, а також спостері-
гав за всіма лазаретами в місті, зокрема, і за тим, який універ-
ситет влаштував у своїй актовій залі. Йому допомагали студенти 
медичного факультету.

І.К. Зарубін брав активну участь у роботі відділення Товари-
ства піклування про поранених і хворих воїнів, яке відкрилося в 
Харкові (кінець 70-х років ХІХ ст.), перейменованого згодом на 
Товариство Червоного Хреста. Завдяки його енергії, знанням та 
праці при Товаристві було створено стаціонарну лікарню, заві-
дувачем якої після смерті В.Ф. Грубе було обрано І.К. Зарубіна. 
Тут надавалася медична допомога не лише харків'янам, а й бага-
тьом хворим з інших міст, які знаходили в ній, за свідченням су-
часників, «полегшення та зцілення своїх недуг».

Незадовго до смерті в 1904 р. через війну з Японією він очо-
лив роботу Товариства Червоного Хреста з підготовки медичної 
допомоги російської армії на Далекому Сході. Завдяки його іні-
ціативі та безпосередній участі у роботі було сформовано загін 
із 5 лікарів, 15 сестер милосердя та 30 санітарів, підготовлено 
обладнання для шпиталя на 200 ліжок, організовано прискоре-
ні курси для підготовки сестер милосердя та санітарів. Цей за-
гін був направлений до місця призначення вже після похорону 
І.К. Зарубіна.

Розповідь про Івана Кіндратовича буде неповною, якщо не 
сказати про те, що він представляв значну величину і як громад-
ський діяч. Крім активної участі у діяльності ХМО, він багато років 
поспіль обирався голосним Харківської міської думи, брав участь 
у багатьох комісіях при міському управлінні, а у санітарній комісії 
був головою. Яким авторитетом він володів у місті, можна судити 
з того, що у 1900 р. його майже одноголосно було обрано місь-
ким головою м. Харкова. Проте він відмовився. Біограф І.К. Зару-
біна пише: «Як людина вкрай скромна і чужа всяких честолюбних 
прагнень, зайнята своїми науковими роботами, Іван Кіндратович 
ухилився від клопіткої і складної посади міського голови».

У березні 1904 р. у розквіті своїх творчих сил І.К. Зарубін рап-
тово помер. Похований у Харкові, могила його перенесена на 
13-й цвинтар.

Æàííåòà Ïåðöåâà, 
äèðåêòîðêà Êîìïëåêñó «Ìóçåé ìåäèöèíè»
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ÂÈÐÎÁÍÈ×À ÏÐÀÊÒÈÊÀ

ХНМУ НА ВСЕУКРАЇНСЬКОМУ РІВНІХНМУ НА ВСЕУКРАЇНСЬКОМУ РІВНІ

НОВІ ВИКЛИКИ ПЕРЕД СУЧАСНИМ СТУДЕНТОМНОВІ ВИКЛИКИ ПЕРЕД СУЧАСНИМ СТУДЕНТОМ

ПРАКТИКА КЛІНІЧНИХ ПСИХОЛОГІВ ПРАКТИКА КЛІНІЧНИХ ПСИХОЛОГІВ ‒‒ ВАЖЛИВИЙ КРОК ДО ПРОФЕСІЇ ВАЖЛИВИЙ КРОК ДО ПРОФЕСІЇ

10 квітня 2025 р. представниця ГО «Студентське самоврядування ХНМУ» Анна Ма-
тузок взяла участь у засіданні Ради з питань співпраці з органами студентського само-
врядування при Міністерстві освіти і науки України, що відбулося в місті Київ.

Основною метою заходу стало налагодження постійного та системного діалогу між 
студентською спільнотою та МОН для покращання якості освіти та розширення можли-
востей студентського самоврядування.

У засіданні взяли участь представники органів студентського самоврядування 
з різних регіонів України, а також заступник Міністра освіти і науки України Михайло 
Винницький.

Під час обговорення порушувалися ключові теми:
• правовий статус студентського самоврядування;
• залучення студентів до процесів управління ЗВО;
• розвиток інституційної спроможності студентських рад;
• ефективна взаємодія між студентством, адміністраціями закладів освіти та МОН.

Зустріч стала важливим кроком до зміцнення ролі студентського самоврядування 
в освітньому процесі та надала учасникам унікальну можливість долучитися до форму-
вання освітньої політики на загальнонаціональному рівні.

Висловлюємо щиру подяку Міністерству освіти і науки України за ініціативність, 
відкритість до діалогу та підтримку активної молоді. Отримані знання та досвід стануть 
надійним підґрунтям для подальшого розвитку студентського самоврядування в ХНМУ.

Àííà ªâäîøåíêî, ñòîìàòîëîã³÷íèé ôàêóëüòåò

На початку травня 2025 р. представники Студентського са-
моврядування ХНМУ – Артем Притула, Каріна Брівка та Анна Єв-
дошенко відвідали ІІІ Національний форум органів студентського 
самоврядування, що відбувся в Ірпені на базі Державного подат-
кового університету.

Учасники обговорювали актуальні теми: освіта в умовах ві-
йни – реставрація чи модернізація, партнерство держави і сту-
дентства, нові виклики перед сучасним студентом, впрова-
дження штучного інтелекту у навчання. Особливе зацікавлення 
викликала доповідь щодо етичних меж і можливостей викорис-
тання штучного інтелекту у ЗВО.

Крім змістовної частини, молодь мала змогу випробувати 
себе в цифровому тирі, керуванні дроном і відчути на практи-
ці, як точність дій перегукується з точністю рішень у лідерстві та 
самоврядуванні.

Форум залишив по собі не лише яскраві емоції, але й глибоке 
усвідомлення нових цілей. Студенти ХНМУ повернулися натхнен-
ними, з чітким баченням подальших кроків у розвитку студент-
ської ініціативи та бажанням ділитися набутим досвідом у стінах 
рідного університету.

Щиро дякуємо організаторам за можливість стати частиною 
такої масштабної та важливої події. Усе тільки починається!

Àðòåì Ïðèòóëà, ²² ìåäè÷íèé ôàêóëüòåò

10 червня розпочалася виробнича (ознайомча) практика для 
здобувачів освіти спеціальності «Психологія», ОПП «Клінічна пси-
хологія» першого (бакалаврського) та другого (магістерського) 
рівнів.

Цього року така практика за спеціальністю проводиться 
вперше. Вона надає студентам унікальну можливість закріпити 
здобуті теоретичні знання, отримати нові практичні навички та 
сформувати ключові професійні компетентності.

Базами практики стали провідні медичні та освітні установи 
України, зокрема:

• Центр психічного здоров’я Університетської лікарні;
• ДУ «Інститут неврології, психіатрії та наркології ім. П.В. Во-

лошина НАМН України»;
• ДП «Клінічний санаторій «Роща», а також інші заклади охо-

рони здоров’я та освіти.
В умовах сьогодення та майбутньої післявоєнної відбудови 

суспільства професійна підготовка клінічних психологів набуває 
особливої актуальності. Практична підготовка є не лише части-
ною навчального процесу, а й важливим внеском у формування 
стійкої та психічно здорової нації.

Îêñàíà Àáàñàë³ºâà
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15 травня 2025 р. викладачі кафедри української мови, психології та педагогіки про-
вели низку заходів, присвячених Дню вишиванки – святу, яке покликане зберігати й по-
пуляризувати українські традиції, національну ідентичність та культурну спадщину.

У цей нелегкий час, сповнений щоденних викликів, викладачі та здобувачі освіти від-
найшли можливість побачитись під час фотозустрічі «Моя вишиванка – мій голос», де ко-
жен міг поділитися короткою історією своєї сорочки, пояснити регіональні особливості 
або розповісти історію родинної цінності сорочки.

Олена Половинко провела міждисциплінарне тематичне заняття «Вишиванка як 
текст культури», протягом якого студенти розглядали вишивку як мовно-культурний код 
української нації, символ гідності та незламності. Акцент було зроблено на етнолінгвіс-
тичному вимірі традиційної вишивки як символу самоідентифікації та родинної пам’яті.

Ольга Калініченко організувала майданчик вільного слова: «Що для мене означає 
вишиванка?», у межах якого здобувачі підготували короткі виступи-роздуми про власні 
традиції, емоційні зв’язки з національним одягом та роль вишиванки у формуванні укра-
їнської ментальності.

Тетяна Фідяєва провела інтелектуальні ігри «Вишивана Україна», які охоплювали пи-
тання про історію вишивки, регіональні орнаменти, прислів’я та приказки, що містять 
слово «вишиванка», культурологічні цікавинки. Переможці отримали пам’ятні листівки з 
традиційними візерунками.

Тетяна Скорбач працювала на онлайн-воркшопі «Слово, зашите в нитку», під час якого 
здобувачі освіти представили власні короткі есе та вірші, присвячені образу вишиванки як 
оберегу, символу єдності та незламності. Один із учасників заходу наголосив, що виши-
ванка – це не модний атрибут, а як код ідентичності, мовчазна молитва, зашита в нитку.

Вишиванку ми вдягаємо не лише у свято – вона живе в нашому щоденному виборі бути 
українцями, творити своє і плекати коріння. Стрій не лише вбрання… Стрій тримаємо щодня!

Çà ìàòåð³àëàìè êàôåäðè óêðà¿íñüêî¿ ìîâè, ïñèõîëîã³¿ òà ïåäàãîã³êè

ÓÊÐÀ¯ÍÑÜÊ² ÒÐÀÄÈÖ²¯

МОЯ ВИШИВАНКА – МIЙ ГОЛОСМОЯ ВИШИВАНКА – МIЙ ГОЛОС
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Кожен випуск лікарів для нашого університету – це визна-
чна подія, яка символізує спадкоємність багатьох поколінь меди-
ків, що отримують знання та навички у славетному закладі вищої 
освіти – Харківському національному медичному університеті – 
протягом двох століть. Ми поспілкувалися з цьогорічними випус-
книками про те, чим запам’яталося їм навчання в ХНМУ та які по-
бажання вони залишають майбутнім вступникам.

Алеся, І медичний факультет
Навчання для мене стало не лише здобуттям знань, а й 

справжньою школою життя. ХНМУ – це більше, ніж університет: 
це місце, де народжуються мрії, міцніє характер і з’являються 
справжні друзі. Щиро дякую викладачам і рідним за підтримку та 
віру в мене, а вступникам бажаю сміливості й натхнення – попе-
реду неймовірний шлях відкриттів!

Крістіна, стоматологічний факультет
Вступникам я бажаю натхнення та успіхів – тут  навчатися 

 дійсно цікаво. Ви знайдете багато друзів, переживете безліч 
яскравих моментів. Навчання в медичному університеті складне, 
але захопливе, адже воно відкриває не лише світ медицини, а й 
самих себе. Це дуже важливий етап у житті.

Олександр, ІІІ медичний факультет
Вступникам хочу порадити не боятися йти за своєю мрією. 

Буде дуже складно, але надзвичайно цікаво. Щодо навчання, то 
це був непростий шлях, проте я зустрів багато цікавих людей і 
здобув цінний досвід. Особливу подяку висловлюю своїм бать-
кам, які завжди були поруч і підтримували мене на цьому шляху.

Данило, ІІІ медичний факультет
Навчатися в медичному університеті мені дуже сподобалося: 

були чудові та досвідчені викладачі, гарно організована система 
навчання. Я не тільки отримував знання, а й міг ділитися своїми. 
Молодому поколінню хочу сказати: навчайтеся, вірте в себе, до-
кладайте максимум зусиль – і у вас обов’язково все вийде!

ÑËÎÂÎ ÂÈÏÓÑÊÍÈÊÀ

ШЛЯХ, ЩО ЗМІНЮЄ ЖИТТЯШЛЯХ, ЩО ЗМІНЮЄ ЖИТТЯ
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СИЛЬНІ ДУХОМ, ВІДДАНІ СПРАВІ: ХНМУ ПРИВІТАВ ВИПУСКНИКІВ 2025

30 червня у Харківському національному медичному уні-
верситеті відбулася урочиста подія – випуск лікарів 2025. 
Цього річ церемонія пройшла офлайн з дотриманням безпеко-
вих умов.

Привітати випускників завітали почесні гості: начальник 
Харківської обласної військової адміністрації Олег Синєгубов, 
Харківський міський голова Ігор Терехов та заступниця началь-
ника ХОВА Олена Логвинова.

Церемонія розпочалася хвилиною мовчання на честь заги-
блих героїв-захисників та всіх жертв війни.

Ректор ХНМУ Валерій М’ясоєдов привітав молодих лікарів 
словами вдячності й гордості: «Сьогодні збулася ваша мрія – ви 
отримуєте диплом, який засвідчує не лише факт закінчення уні-
верситету, а й роки наполегливої праці, отримання знань, від-
даність справі. У минулому залишаються безсонні ночі, іспити, 
заліки, сесії, КРОК 1 та КРОК 2. Ваш період навчання прийшов-
ся на важкі часи, і ви не лише навчалися, а й допомагали краї-
ні – здавали кров, волонтерили, чергували в лікарнях, бо ви є не 
просто фахівцями, а громадянами країни, і я щиро дякую вам за 
людяність та мужність». 

Випускників привітав Олег Синєгубов, який подякував бать-
кам та професорсько-викладацькому складу, який залишився у 
Харкові, зберіг університет та зміг надати необхідні знання. «Ба-
жаю, щоб ви рухалися далі та ніколи не зупинялися на одному 
місці, адже світ дуже плинний. Ви маєте далі виконувати свою 
місію – рятувати життя людей, і я переконаний, що ви з честю 
та гідністю будете нести високе звання випускника Харківського 
національного медичного університету», – зазначив начальник 
ХОВА.

У своєму вітальному слові Ігор Терехов звернувся до випус-
кників: «Ви обрали дуже важку професію, проте ви робили це 
свідомо, хоча, звісно, тоді не було війни. На жаль, так сталося, 
що на нашу землю прийшов ворог, і перед нами всіма постали 
зовсім інші виклики. Вам належить пройти важкий, але дуже ці-
кавий шлях, адже технології дуже швидко змінюються, і вам до-
ведеться перекваліфіковуватися та вчитися. Бажаю вам успіхів 
та щастя у подальшому житті». 

Від імені батьків та професорсько-викладацького складу ви-
ступила Катерина Юрко: «Ви – наше продовження на цій землі, і 
ми вам віддали найкраще. Вболіваємо за вас на кожному кроці і 
бажаємо бути щасливими у житті та професії». 

Особливим моментом стало урочисте складання Клятви лі-
каря України, після чого випускники отримали дипломи з рук 
ректора та почесних гостей.

Щиро вітаємо випускників 2025 року! Нехай попереду на 
вас чекають лише найкращі роки, міцне здоров’я та натхненна 
праця!

²ðèíà Áëèíêîâà 
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ÑÏÎÐÒ

ÄÅÍÜ ÒÓÐÁÎÒÈ Â ÕÍÌÓ 

СТУДЕНТКА ХНМУ СЕРЕД НАЙКРАЩИХ ЛУЧНИКІВ УКРАЇНИ

МЕНТАЛЬНЕ ЗДОРОВ’Я В РУСІ Й ТВОРЧОСТІ

З 23 по 27 травня 2025 р. у Львові відбулися Всеукраїнські зма-
гання зі стрільби з лука серед юніорів та кадетів «Олімпійські надії». 
У турнірі взяли участь 188 спортсменів з 14 областей України.

Ці змагання мали статус офіційного відбору на Чемпіонат світу, 
який відбудеться у Вінніпезі (Канада) з 17 по 27 серпня 2025 року.

Студентка Харківського національного медичного університету 
Ірина Ярмак виборола срібну медаль у стрільбі з класичного лука в 
складі команди «Харківська-1».

Крім того, у змаганнях серед змішаних команд Ірина разом з 
Олексієм Лихварем посіла почесне четверте місце, зупинившись за 
крок до п’єдесталу.

Щиро вітаємо Ірину з видатним досягненням і бажаємо нових пе-
ремог на міжнародній арені!

Çà ìàòåð³àëàìè îô³ö³éíîãî ñàéòó ÕÍÌÓ

12 травня 2025 р. в Харківському національному медичному 
університеті в межах проєкту «Місячник обізнаності про менталь-
не здоров’я» відбулися цікаві заходи, присвячені турботі про пси-
хоемоційний стан.

Свято розпочалося з ранкової спортивної руханки, яку прове-
ли представники студентського самоврядування та Профспілки 
студентів ХНМУ. Після активного старту на дітей та підлітків чека-
ла пізнавальна вікторина «Скарб емоцій», під час якої вони вчили-
ся розпізнавати емоції, говорили про дружбу та важливість тур-
боти про себе. Усі учасники заходів отримали смачні та корисні 
фітнес-ласощі як нагороду.

Наступним етапом програми став арттерапевтичний 
майстер-клас для дітей, підлітків і дорослих під назвою «Кольори 
добра: петриківський розпис для гарного настрою». Його прове-
ла директорка Наукової бібліотеки ХНМУ Ірина Киричок разом із 
колежанками. Учасники не лише занурилися у світ традиційного 
українського мистецтва, а й змогли розслабитися та зняти пси-
хологічну напругу через творчість.

На завершення заходу Профспілка співробітників ХНМУ по-
дарувала всім учасникам набори фарб та пензлів – щоб кожен 
зміг продовжити творити й далі.

Çà ìàòåð³àëàìè Öåíòðó ìåä³àêîìóí³êàö³é
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